



俄罗斯总统普京将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布：应国家主席习近平邀请，俄

罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。

省总工会党组理论学习中心组专题学习会强调 切实提高党纪学习教育实效性 充分发挥党纪学习教育推动力

本报讯 记者阮向民、胡翀报道 5月14日下午，省总工会党组理论学习中心组举行专题学习会，原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），围绕党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律开展研讨交流。会议强调，要深刻认识党纪学习教育的重要性，切实发挥党纪学习教育的实效性，充分发挥党纪学习教育的推动力。

省总工会党组书记、常务副主席吕志良主持会议；省总工会党组成员、副厅级以上领导干部参加学习会。

会议学习了《中共中央办公厅关于印发〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》精神。中心

组成员紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律开展研讨交流。

会议指出，要深刻认识党纪学习教育的重要性。开展党纪学习教育是巩固拓展主题教育成果的重要部署，对于推动党员干部认真学习党的纪律规矩特别是政治纪律和政治规矩，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加坚决做到“两个维护”，确保在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致具有重大政治意义。开展党纪学习教育是推动全面从严治党纵深发展的重要举措，对于推进党的自我革命、解决大党独有难题，永葆党的先进性和纯洁性



昨日下午，省总工会党组理论学习中心组召开专题学习会。 记者邹伟摄

具有深远历史意义。开展党纪学习教育是推进中国式现代化的内在要求，对于确保全

党以严明的纪律自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决贯彻党的理

论和路线方针政策，全面落实党中央决策部署，保证全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使，形成推进中国式现代化的强大动力和合力具有重要战略意义。

会议强调，要切实提高党纪学习教育的实效性。要认真贯彻落实中央和省部署要求，根据省总工作方案安排，扎实开展“五大活动”（原原本本学习党纪活动、解读培训训导悟知纪活动、到人到岗立规明纪活动、以案为鉴知戒守纪活动、检视整改正风肃纪活动），健全完善“四学联动”机制（领导干部领学、党组织书记带学、党支部督学、党员自学），确保党纪学习教育取得明显成效。通过党纪学习教育，把党规党

纪学深悟透，切实解决对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题；通过党纪学习教育，把纪律意识刻印在心，始终做到最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当；通过党纪学习教育，把遵规守纪变为习惯，时刻用党纪党规严格要求自己，做到知敬畏、存戒惧、守底线。

会议强调，要充分发挥党纪学习教育的推动力。要以“关键少数”引领“绝大多数”，发挥好党组理论学习中心组成员的示范引领作用，带动省总机关党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，确保工会干部干净干事、干事且干净。要以学习教育促进工作开展，以学习教育的成果指导推动中央、省委和全总的决策部署在工会系统

高标准、创造性贯彻落实。要以工作实效检验教育成效，通过党纪学习教育，推动工会党员干部纪律规矩意识越来越强、职工群众认可度越来越高，用实干实绩实效检验学习教育的成效。

会议就深化党纪学习教育工作提出要求，强调要继续抓好《条例》及其他党内法规制度的系统学习，组织好警示教育、参观践学等相关活动，督促好各条线和部门的学习教育，重视抓好对照检查等工作。

为帮助党员干部更好地理解和把握《条例》精神实质和重点任务，5月13日下午，省总工会邀请省纪委监委派驻省人大机关纪检监察组组长袁媛对《条例》进行了解读辅导。

省公安厅公布2023年打击经济犯罪成果 助企挽回经济损失近40亿元

本报讯 记者胡翀报道 在第十五个“全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传月”来临之际，昨日上午，省公安厅举行“打击经济犯罪 优化营商环境”新闻发布会。记者从发布会上获悉，2023年全省公安机关突出“打、防、服、治”综合施策，共立各类经济犯罪案件6300余起，挽回经济损失近40亿元。值得注意的是，涉民企内部贪腐是当下以及今后一段时期内，我省公安机关侦办的重点打击范畴。

2023年，全省公安机关重

点打击跨境转移赃款、侵犯知识产权、企业内部贪腐、虚开骗税、涉众型经济等犯罪，有效保护企业和消费者权益，防范金融风险，共立各类经济案件6300余起，挽回经济损失近40亿元。这其中，涉民企内部经济犯罪呈现出高发趋势，发布会上公布的全省公安经侦部门“护航2024”行动十大典型案例中，非国家工作人员受贿案例和职务侵占案例各占了4起，其余2起为挪用资金案例。今年截至4月底，全省共立案526

起，采取强制措施572人，追赃挽损4.4亿元。

省公安厅相关负责人表示，针对涉民企贪腐案件，下一阶段全省公安经侦部门将继续深入开展“护航”行动，用好法律武器，持续加大对涉民企贪腐态势的惩治力度，把打击重点延伸至非法经营同类营业，

“护航2024”行动十大典型案例中，非国家工作人员受贿案例和职务侵占案例各占了4起，其余2起为挪用资金案例。今年截至4月底，全省共立案526

件从接报立案、侦查、移送起诉的全流程闭环管理；全省公安机关还将加大对民企的帮扶指导，针对企业经营者、公司高管、采购、销售、财务等关键岗位和重点人员进行宣教培训，协助民营企业健全完善内部制度体系。

除了持续加大对涉企经济犯罪的打击力度，我省公安机关还依托新型警务运行模式，积极构筑多重防线过滤风险——围绕防范企业经营风险，开展

“百千万培训计划”；组建200名“浙江知识产权警官”队伍，上线“浙江知产警官在线”新应用，50名助企廉政警官将肩负起战斗员、宣传员和助推员使命和任务深入各地企业……同时，通过制定出台“11087·亲清在浙里”为企业品牌建设的指导意见和重点任务清单，梳理形成47项重点任务，线上推出“浙警在线”政务服务集成应用，线下建立覆盖全省的2300个通办窗口等措施，持续加大对企业的服务力度。

草原花开引客来



5月13日，东阳市六石街道岩口草原影视外景拍摄基地白茅花开，吸引游客前来游玩拍照打卡。

近年来，六石街道把毗邻横店影视城的区位优势变成发展优势，将影视旅游文化产业作为乡村振兴的重要抓手，进一步挖掘当地竹林草

原、荒山荒坡、沙滩河流等原生态自然景观，建起众多影视拍摄外景基地，形成文旅产业和乡村振兴共赢发展的良性循环。今年一季度，六石街道七大影视拍摄外景基地迎来近60个剧组取景，同比增加20余个。

通讯员包康轩、杜煌滨 摄

杨霞云：演好“传承”这出好戏

奋斗心声：以劳模精神坚守在婺剧舞台上，更好担负起新时代新的文化使命。

记者沈佳慧报道 “你是杨霞云吧？我特别喜欢你！”“杨老师，一会儿能跟您合个影吗？”“霞云姐姐，我也想成为和你一样出色的演员。”日前，金华市义乌市宅街道叶宅村迎来了浙江婺剧团的“送戏下乡”演出。还未正式开演，台下的观众就已经在后台把正在化妆的国家一级演员、梅花奖得主杨霞云围得水泄不通，其中还有不少粉丝是驱车百里特地赶来观看杨霞云演出的。

刚结束澳门演出之行回到金华的杨霞云来不及休息，她要把最好的状态呈现给专程来看她的戏迷。此次她将下乡连演三天，随后紧接着要前往香港，参加香港康乐及文化事务署举行的第一届中华文化节记者招待会，为浙婺7月赴港商演宣传造势；中途还要拍摄一支戏曲纪录片……采访杨霞云不是件容易的事。为了婺剧演艺事业，她终日马不停蹄。过去的这个月份，浙江省劳模模范杨霞云的日历表上几乎看不见空档期。

“我打心底喜爱婺剧，有戏可演是一种幸福。”提及对婺剧的热爱，杨霞云立刻流露出孩子般纯真的笑容。杨霞云一边化妆，一边讲起了自己

的故事，“我是15岁进入浙江婺剧团的，主攻刀马旦。从学艺开始，青春的足迹都留在了练功房。晨起吊嗓，跌扑滚翻的毯子功、刀枪剑戟的把子功、540度旋转僵尸、3米高台筋斗落地、连续10多个空手翻、文唱武打……歇下两三天，我就心发慌，日复一日，不是练功就是演出，几乎没有双休日。”

都说“台上一分钟，台下十年功”，在婺剧的世界里，每一个动作、每一句唱词、每一种情感的表达，都需要日复一日、年复一年的辛勤打磨。舞台上的光彩照人，源自台下的默默耕耘。“作为一名婺剧演员，我的本职工作就是演好每一出戏。无论角色大小，我都全情投入，力求将每一个角色塑造得鲜活生动，让每一位观众都能感受到婺剧的独特魅力。”杨霞云表示，艺术之路没有捷径可走，唯有勤学苦练、守正创新。也因此，她总是保持着“出战”状态。

“好！”“好！”“好！”伴随着一阵又一阵的欢呼声、喝彩声，杨霞云主演的剧目《白蛇传》上演了。她在剧中饰演的小青嫉恶如仇，行蛇步、瞪蛇眼、摆蛇头、缠蛇形等一系列“仿生动作”，将小青的倔强性格表现得惟妙惟肖。近年来，

经由浙江婺剧团的积极探索和创新，在传统婺剧基础上加入了大量高难度动作，同时大胆吸收了现代舞、艺术体操、杂技等现代元素，形成了独特的艺术风格。杨霞云参与主演的青春版《穆桂英》《白蛇传》等红遍大江南北，在当代戏剧舞台上掀起了一场“青春风暴”，古老的婺剧焕发出了新的生命力。

杨霞云不仅带着《穆桂英》《白蛇传》等剧目演遍了全国，更是积极推动婺剧走向世界，先后出访了5大洲59个国家和地区。在戏班后台，趁着表演间隙，杨霞云继续讲述着她对婺剧的思考，“让婺剧这门具有五百年历史的古老艺术圈粉更多年轻观众，是我这些年努力的方向。去年以来，我们新创排的婺剧《三打白骨精》受到了广大年轻观众的喜爱，不仅在国内一票难求，在国外也大受欢迎，我先后赴肯尼亚、埃塞俄比亚、墨西哥等9个国家访演，备受好评，每当看到大家是那么喜爱中国传统艺术，我的内心就充满欣慰。”杨霞云说。

“戏，是一辈子的事。”杨霞云告诉记者，在浙江被赋予“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命的当下，获得“劳模”这个称号既是一份荣誉，



《白蛇传》杨霞云饰小青

更是一份沉甸甸的责任。她笑称，现在肩上的担子更重了，“我要把自己学到的艺术精神传授给我的学生、演员，让富有潜质的拔尖青年不断冒出来。”

“未来的日子里，我将继续以劳模精神坚守在婺剧舞

台上，更好担负起新时代新的文化使命，不断推动优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，在‘传帮带’中引领一代代戏剧人走向更广阔的天地，为讲好中国故事、建设社会主义文化强国贡献我们的力量。”杨霞云说。

“好记者都是蹲出来的”

这场浙江媒体人关注的 巡讲报告会正式开启

通讯员陈文婧、方建飞报道 5月13日下午，由浙江省新闻工作者协会主办的全省新闻界“大学习大调研转作风改文风”巡讲报告会第一组首站活动在杭州举行。

巡讲团成员都是浙江新闻界转作风改文风的杰出代表。报告会现场，浙江卫视新闻中心首席记者杨水源、潮新闻采访中心副主任胡大可、浙江日报全媒体栏目编辑部记者张萍、嘉兴市新闻传媒中心记者吴梦诗深情讲述了自己在采访实践中的心得体会和故事，他们将蹲点采访、基层调研作为必修课，努力做党和人民信赖的新闻工作者。来自浙报集团、浙江广电集团、省级专业报和杭报集团、杭州文广集团及杭州各区县（市）融媒体中心有关负责人及记者编辑约200人参会。

“记者应该是群众最相信的人！”浙江卫视新闻中心首席记者杨水源以“我的名字叫记者”为题，生动地讲述了自己在新疆工作18年的实

践体会。她选择将时间和精力投入到基层观察中，长期在乡村振兴、改革创新等一线“蹲点”报道。她认为，好的新闻报道，要靠好的作风文风来完成，“群众的需求就是我们报道的方向。好记者都是蹲出来的，只有真正蹲下去，才能更好站起来。”

“最好的新闻线索来自哪儿？”潮新闻采访中心副主任胡大可的答案是基层和普通老百姓。他分享三组社会新闻报道的采访经历，呈现了记者在基层、服务民生、践行责任等方面的实践经验。他说：“新闻为民，立足本地，深耕浙江，从小切口关注大事件，发出浙江好声音。”

“讲一万句政策条款，不如讲一个故事来得形象。”浙江日报全媒体栏目编辑部记者张萍用一系列案例重现了用故事推动“第一视点”之江栏目出新出彩的经验。（下转第4版）

